

新北市政府觀光旅遊局 新聞稿 111.08.12

新北中元普渡發揮創意 乖乖天燈祈願觀光大發

【新北市訊】「咦？平溪天燈出現在板橋市民廣場！」，原來是超吸睛的祈福乖乖天燈。今(8/12)天是傳統中元節，新北市一年一度的普渡祭典依例在市民廣場舉行，新北市政府觀光旅遊局結合平溪在地團體菁桐坑文化觀光發展協會，一起發揮創意，融合象徵祈福的天燈與各項願望順利實現的乖乖，製作出 2 盞特有的祈福乖乖天燈，希望四方神明與好兄弟們都能保佑新北市觀光旅遊推廣與產業發展順順利利、大發利市。

觀光旅遊局長楊宗珉表示，近 2 年觀光旅遊、餐飲等產業與經濟發展飽受新冠肺炎疫情衝擊，隨著疫情趨緩、政府推出振興國旅優惠政策，甚至邊境將逐步解封等訊息，外出旅遊及發展地方觀光成為熱門話題，觀旅局除了持續在觀光軟硬體方面精進，整備好迎接疫後觀光旅遊之外，在今年的中元普渡也發揮創意，結合象徵祈福的平溪天燈與坊間乖乖文化，再透過菁桐坑文化觀光發展協會團隊志工的巧手，以 254 包乖乖 DIY 打造出 2 座獨一無二的 4 呎乖乖天燈，希望藉由地方與市府攜手祈願疫情乖乖退散，大家開心來過新北！

這 2 盞總計附貼 254 包綠色乖乖的手作 4 呎「乖乖天燈」，也成為廣場上吸睛焦點，不僅展現新北「天燈之城」的特色與市府持續打造友善優質的旅遊環境，推展各區旅遊資源及觀光品牌、整合及串聯各方資源，期許逐步實現「新北觀光三環六線」願景的努力與決心，更祈願疫情早日退散，讓大家都安心地四處旅遊，讓更多國內外遊客認識新北這座富涵觀光魅力的城市。

乖乖天燈的推手菁桐坑文化觀光發展協會李溫泉理事長則表示，這次跟市府觀光旅遊局合作的 4 呎乖乖天燈，是參考遊客在平溪各老街上常見的傳統天燈大小，並分別以實心保麗龍為基底裁切出天燈輪廓及以簡易焊接的鐵框加上透明膠帶纏繞出的天燈框架，外層再貼滿祈求願望都能「乖乖實現」的綠色乖乖所製成，讓祈願天燈與綠色乖乖兩種許願聖品相互加持下，更能集氣帶來加倍的好運！

李溫泉理事長也特別感謝市府在菁桐打造的地方亮點之一~菁桐電子天燈館，提供遊客不同的天燈施放體驗，去年雖因疫情影響營運，但地方經營團隊也把握時間進行內部整修，近期已完成，預計9月份將重新出發，目前規劃除電子天燈施放外，還將提供旅遊諮詢、簡餐、茶飲、紀念品、團體預約導覽等相關旅客服務，歡迎大家炎炎夏日可到山城平溪避暑，享受山林之美，親近大自然，探訪秘境與鐵道及礦業文化。

觀旅局則表示，新北不只有山有海有美食，溫暖人情更是新北的一大魅力，很感謝平溪熱心地方發展的團體一起共襄盛舉參與市府8月12日的中元普渡，攜手祈福，讓願望加倍，而位在微笑山線上有「天燈的故鄉」美稱的平溪，除了家喻戶曉的天燈施放之外，還有多元的山林生態、十分瀑布公園、迷人的鐵道風情與懷舊的礦業文化等等，很值得大家安排旅程體驗與感受。另外觀旅局也有推出悠遊深石平遊程，讓規劃行程不再困擾，輕鬆走讀深坑、石碇與平溪三區自然與人文之美，相關資訊歡迎至悠遊深石平網站查詢(<https://freeyourself.tw/>)。

而乘著國旅優惠熱潮，新北市政府推出「新北金好住」加碼活動，111年7月1日至9月30日入住新北合法旅館民宿，憑單筆消費滿300元發票或收據，上網完成登錄即可參加頭獎為iPhone 14 Pro、好禮相當豐富的抽獎活動。另外8月13日至8月21日每週六日在淡水漁人碼頭有由獨立樂團演出的河海音樂季活動、9月25日前每天晚上還有水舞聲光秀，非常推薦在週末假期闔家到淡水聽音樂，看水舞，享受美好夏日時光！更多新北活動與觀光旅遊資訊可至新北市觀光旅遊網查詢(<https://newtaipei.travel/>)，循著新北自然山海、都會人文與觀光品牌所串聯的觀光三環六線，一起翫活動，暢遊新北！

- 新北市觀光旅遊網：<https://newtaipei.travel/>
- 新北旅客 Facebook 粉絲團：<http://www.facebook.com/ntctour>
- 新北金好住一旅宿加碼抽活動表單：<https://reurl.cc/60anay>
- 新北市 OK 旅遊：<https://newtaipei.travel/zh-tw/travel/oktravel>